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alle stesse Commissioni che li studiarono 
durante la passata Sessione. 

Presidente. Dò atto all 'onorevole minis t ro 
di grazia e giustizia della presentazione di 
questi due disegni di legge : e se la Camera 
non si oppone, s ' i n tenderà approvata la 
proposta di demandarl i all 'esame delle Com-
missioni stesse che ne riferirono nella pas-
sata Sessione. 

(La proposta è approvata). 

llozione dell'onorevole Pala. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca lo svol-

gimento della mozione presentata dall 'ono-
revole Pala e da molti a l t r i deputa t i : 

« La Camera, r i tenuto che gli at tuali 
approdi dei vapori postali a Golfo Aranci ? 

mentre non garantiscono la rapidi tà , sicu-
rezza e puntual i tà delle comunicazioni po-
stali della Sardegna col Continente, sono 
essenzialmente dannosi agli interessi eco-
nomici dell ' isola, invi ta il Governo a prov-
vedere perchè gli approdi postali e com-
merciali facciano capo al porto di Terra-
nova Pausania. » 

Pala. Chiedo di parlare. 
Presidente. N e h a f aco l t à . 
Pala. L'onorevole ministro dei lavori pub-

blici mi ha, giorni sono, pregato di differire 
di un mese al massimo lo svolgimento di 
questa mozione, avendo egli necessità di 
fare intorno alla medesima qualche indagine. 
10 naturalmente non potevo avere alcuna 
obbiezione in contrario, ed ho consentito; 
ma poiché non posso sin da ora sapere se 
questo termine massimo di un mese richie-
sto dall 'onorevole ministro sarà necessario 
tut to od in parte soltanto, così pregherei 
l 'onorevole sotto-segretario di Stato pei la-
vori pubblici, onorevole Niccolini, di voler 
dichiarare che, quando il Governo avrà ulti-
mati i suoi studi e sempre nel termine di 
un mese, il ministro vorrà egli stesso pro-
vocare lo svolgimento della mozione oggi 
r imandata . 

Niccolini; sotto-segretario di Stato pei lavori 
pubblici. Io confermo quanto l'onorevole Pala 
ha dichiarato. E verissimo che l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici ha domandato 
11 differimento di questa mozione ad un mese: 
ma ciò non toglie che, appena siano perve-
nute le notizie richieste dall 'amministra-
zione dei lavori pubblici , si possa anche 
prima discuterne innanzi alla Camera. Ag-
giungerò anzi che è stato inviato immedia-
tamente un commissario sopra luogo per 

avere al più presto i maggiori schiarimenti: 
e posso assicurare l 'onorevole Pala che, ap-
pena la relazione sarà pronta, noi chiede-
remo che lo svolgimento di questa mozione 
avvenga subito. 

Pala. Non oltre un mese. 
Presidente. Se il Governo dichiarerà di 

essere pronto. 
Pala. I l ministro si riserva, entro questo 

termine di un mese, di proporre che la mia 
mozione si possa discutere. 

Presidente. Ed Ella prenda atto della di-
chiarazione. 

Discussione del disegno di legge per una spesa 
straordinaria nella Università di Napoli. 
Presidente. L'ordine del giorno reca la 

discussione del disegno di legge : per una 
Spesa straordinaria di lire 61,000 per l 'ar-
redamento degli is t i tut i scientifici nella Re-
gia Universi tà di Napoli. 

Si dia le t tura dell 'articolo unico di legge. 
Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 

Articolo unico. 

E approvata la spesa s t raordinar ia di 
lire 61,000 per l 'arredamento degli I s t i tu t i 
di fisiologia, patologia generale, materia 
medica, neuropatologia, oculistica, medicina 
legale, igiene e medicina operatoria della 
Regia Universi tà di Napoli. 

La somma di lire 61,000 sarà stanziata 
nel capitolo della parte straordinaria del 
bilancio dell ' istruzione pubblica per l 'eser-
cizio 1901-902, con la denominazione: «Spese 
per l ' ampliamento, la sistemazione e l 'ar-
redamento della Universi tà di Napoli e degli 
I s t i tu t i dipendenti . » 

Montemartini. Chiedo di parlare. 
Presidente. N e ha f aco l t à . 
Montemartini. Mi sono inscrit to a par lare 

non per entrare in merito del disegno di 
legge intorno a cui credo vi sarà l 'unani-
mità della Camera, ma perchè desidero che 
non passi senza rilievo da parte dei nostri 
colleghi una raccomandazione che è conte-
nuta nel l 'ul t ima parte della relazione e che 
concerne il r ipr is t ino delle dotazioni dei 
nostri is t i tut i scientifici. Poiché la nostra 
produzione scientifica supera di gran lunga 
qualunque altra produzione del Paese, e 
poiché essa ci offre vantaggi e onori supe-
riori a quelli di tu t te le altre produzioni, 
io ho creduto opportuno provocare l'affida-
mento che a questa produzione saranno 
devolute ancora quelle forze che le furono 


